

中华商务网 5.20-5.24 钨系各产品周报

本周钨系各产品整体呈平稳运行，虽然矿端价格出现松动，但对下游的影响目前来看还不太明显，各产品报价依然坚挺。

今日**五矿有色**调整每月报价，由原来每月一次调整为一月两次，分别为月初和月中，5月24日最新钨精矿报价如下：65%黑钨 13.8 万/吨，65%白钨 13.7 万/吨，较本月5日报价分别上调 0.3 万/吨和 0.2 万元/吨，在历经半年报价无变化后首次出现上调，对于钨系市场无疑起到巨大的支撑作用。

钨矿：

前日，由于有消息称某大型企业采购价有可能会小幅下调，这对于本就疲软的钨矿市场十分不利，业界信心因此有所下降，市场报价略微松动。但大矿依然以持稳为主，65%黑钨精矿价格在 13.2-13.4 万/标吨，65%白钨精矿价格在 13.1-13.3 万/吨，50%-55%价格在 12.8-13 万/标吨。

但今日五矿有色发布最新指导价，对此市场人士信心倍增，预计近期钨矿市场价格将持稳运行

APT：

本周 APT 市场整体报价仍较为坚挺，目前市场主流价依然在 19.2-19.5 万/吨的水平，部分生产商对外报价持续高位，19.8-20 万/吨同样不少。但同时了解到，前日有部分市场人士由于前几日矿端价格松动，价格维稳难度加大，再加上需求的清淡，对后市信心下降，开始主动降价出货的现象。

目前 APT 市场呈两极分化，一方坚挺报价，一方主动降价销售，但无论如何，下游实际需求的持续疲软，采购乏力，进而导致 APT 销售压力进一步变大，而五矿有色最新的钨精矿指导价报出，相信会对那些主动降价销售的 APT 商家起到一定的信心支撑作用。预计近期 APT 市场在原料价格的支持下，将继续保持坚挺之势。

钨粉末：

本周粉末市场整体呈平稳趋势运行，报价尚无太大变化，中颗粒钨粉市场主流报价在 295—298 元/公斤，碳化钨报价在 292—295 元/公斤，在下游需求持续低迷的情况下，市场成交清淡，价格多偏下限，中颗粒钨粉在 295 元/公斤的水平，碳化钨在 290 元/公斤的水平。

临近月底，下游硬质合金端整体虽需求不佳，但部分合金厂为维持生产，依然会按需少量补仓，再加上原料 APT 价格的支撑，预计近期钨粉末市场整体报价依然会坚挺。

钨铁：

本周国内钨由于生产商停产检修的原因，现货市场库存量急剧下降，目前数量寥寥可数，致使国内现货钨铁价格上涨，目前 80 钨铁市场主流报价在 19.5-19.7 万/吨，70 钨铁 18.8-19.2 万吨。虽然钢铁行业不乐观，国内需

本刊编辑：李丽 如有需求请联系 010-58303303 Email: lil@chinaccm.com

本网所属系列行情报告仅供会员内部交流，版权所有，禁止转载；所载信息及数据仅供参考，据此操作，风险自担。

求量也不大，但市场一旦出现货源紧张的情况，无疑会促使价格上涨。

国际钨铁目前因越南永盛检修还未结束的原因，欧洲鹿特丹现货市场供应持续紧张，从而导致国外钨铁价格持续呈上涨趋势，本周鹿特丹市场上涨 0.5 美元/千克钨到 46-48 美元/千克钨。

综合来看，国内市场如生产商检修结束开炉生产，在现高价位原料支撑下，再加上市场现货低库存的影响下，价格将进一步上涨；国际市场受越南现货供应减少的情况下，短期内欧洲市场价格或将一步上涨。

综上所述，当前钨市后端市场虽然持续疲软，且矿端价格前期出现松动，但今日五矿有色发布的最新报价对相前市场起到一定的支撑作用，而各产品在原料的支撑下，报价会持续坚挺甚至上调报价。

国内行业动态：

1.赣北新发现又厚又富钨矿体，目前钻孔已穿透的最大矿体厚度 449 米，最高品位达到 8%，平均品位为 0.64%~0.65%，相当于工业品位的 5 倍，同时还穿透了近 30 米厚的共生铜矿体。这一重大发现，使江西钨矿资源形成了赣南、赣东北、赣西北三足鼎立新格局。

江西地矿局有关人士表示，朱溪矿区目前的钻探工程极可能也只控制到矿体的扫帚把，更大的扫帚身还未找出。上市公司中，章源钨业、江西铜业等当地相关公司有望直接获益。A 股市场上，章源钨业、江西铜业将直接受益。

2.宝钢股份与江钨集团续签钨铁购销协议，5 月 14 日，宝山钢铁股份有限公司与江钨集团有限公司续签钨铁购销长期协议签字仪式在集团公司 21 楼会议室举行，协议签署后，双方对当前钢铁行业 and 有色金属行业的经济运行形势进行了分析，就共同关注的难点和重点问题进行了深入探讨

国内外宏观经济：

1.人民币对美元汇率连创新高 警惕单边升值预期逆转。在短暂震荡后，人民币对美元汇率中间价日前重拾升势。22 日人民币对美元汇率中间价达 6.1904，连续第二日创出 2005 年汇改以来新高。从宏观经济基本面来看，人民币目前仍然有升值的空间和压力。而近期市场对人民币汇率看涨情绪依然强烈，套利套汇力量也很强大，进一步助推了人民币升值。

高于预期的外贸数据或为人民币升值提供了支撑。4 月份我国实现贸易顺差 181.6 亿美元，相较 3 月份 8.8 亿美元的逆差有明显好转。此外，4 月份出口较上年同期增长 14.7%，也高于市场预期。

2.欧元区 5 月制造业 PMI 好于预期，英国经济分析机构 Markit23 日公布的最新数据显示，欧元区 5 月份制造业采购经理人指数(PMI)初值由 4 月份的 46.7 升至 47.8，好于预期值 47.0；综合 PMI 初值由 4 月份的 46.9 升至 47.7，好于预期值 47.2。但各项数据仍低于 50 荣枯分水岭，显示欧元区经济处于持续萎缩状态。

各成员国来看，5 月份德国制造业 PMI 初值由 4 月份的 48.1 升至 49.0，好于预期值 48.5，由于企业缺乏新

本刊编辑：李丽 如有需求请联系 010-58303303 Email: lil@chinaccm.com

本网所属系列行情报告仅供会员内部交流，版权所有，禁止转载；所载信息及数据仅供参考，据此操作，风险自担。

订单并裁撤员工，5月份德国私营部门经济活动萎缩，预示今年第二季度德国经济增长将陷入停滞状态。

法国5月份制造业PMI初值由4月份的44.4升至45.5，创9个月新高，好于预期值44.8；服务业PMI初值持平于44.3，不及预期值44.5。【李丽/文】

www.chinaccm.com